

# REFERAT

## FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021

**Dato:** 17.02.2020 kl. 8:30  
**Sted:** FOA Nordsjælland, lokale I og II  
**Arkivsag:** 17/133445

**Tilstede:** Lene Lindberg, Rie Hestehave, Ingrid L Traczyk Thrane (gået kl. 11.40), Jens Nybo Rasmussen, Kim Walther Andreasen, Margit Gurli Koch, Peter Spanggaard Gadving, Steen Andersen, Susanne Margrethe J Nielsen, Susanne Walther Andreasen, Tatiana Vends Skov, Mette Nørgaard Linsaa

**Fremmødte  
suppleanter:**

**Ikke tilstede:** Ann-Mari Simonsen, Anita Gudmundsson, Merete Kragh

**Andre:** Jeanette Büron under behandling af punkt 5/20 Årsregnskab 2019

**Referent:** Ann Schjødt

**Dirigent:** Tatiana Skov

<b>DAGSORDEN</b>			<b>Side</b>
<b>Formalia</b>			
<a href="#">2/20</a>	20/62059-1	Valg af mødeleder/dirigent til at lede mødet v. Lene Lindberg	3
<a href="#">3/20</a>	20/62059-2	Godkendelse af dagsorden v. dirigent / mødeleder	3
<a href="#">4/20</a>	20/62059-3	Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde v. dirigent / mødeleder	4
<b>Til behandling</b>			
<a href="#">5/20</a>	20/62059-4	Årsregnskab 2019	5
<a href="#">6/20</a>	20/62059-5	OK forhandlinger 2020	5
<a href="#">7/20</a>	20/62059-6	OK forhandlinger 2021 - køreplan	6
<a href="#">8/20</a>	20/62059-7	Årskalendere	7

<a href="#">9/20</a>	20/62059-8	Opfølgning kongres (nyt fast punkt) - der afsættes 1 time	7
<b>Faste punkter</b>			
<a href="#">10/20</a>	20/62059-9	Orientering fra administrativ ledelse	9
<a href="#">11/20</a>	20/62059-10	Orientering fra Hovedbestyrelsen	9
<a href="#">12/20</a>	20/62059-11	TR version X	10
<a href="#">13/20</a>	20/62059-12	Medlemsorganisering	10
<a href="#">14/20</a>	20/62059-13	Status OK forhandlinger	11
<a href="#">15/20</a>	20/62059-14	Orientering fra politisk valgte - egne ansvarsområder	12
<a href="#">16/20</a>	20/62059-15	Orientering fra sektorerne	12
<a href="#">17/20</a>	20/62059-16	Eventuelt	13
<a href="#">18/20</a>	20/62059-17	Evaluering af bestyrelsesmødet	13
<a href="#">19/20</a>	20/62059-18	360 e-meeting - teknisk punkt til brug for referenten	14

## Formalia

### 2/20 Valg af mødeleder/dirigent til at lede mødet v. Lene Lindberg

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	2/20

**Indledning:** Jævnfør afdelingsbestyrelsens forretningsorden § 4, kan afdelingsbestyrelsen vælge en dirigent til at lede mødet.

Det er tidligere aftalt, at rollen som dirigent / mødeleder går på skift blandt afdelingsbestyrelsens medlemmer.

På mødet tilbage i november 2019 tilkendegav Tatiana Skov, at hun på næste ordinære møde ville påtage sig rollen som dirigent / mødeleder.

**Indstilling:** Det indstilles til bestyrelsen, at Tatiana Skov vælges som dirigent / mødeleder til dagens møde. Herudover skal der vælges en mødeleder / dirigent til næste møde.

### Mødebehandling

#### Beslutning

Tatiana Skov blev valgt som mødeleder / dirigent. Til næste bestyrelsesmøde er Mette Linsaa mødeleder / dirigent.

[Gem]

### 3/20 Godkendelse af dagsorden v. dirigent / mødeleder

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	3/20

**Indledning:** Dagsorden / mødebog med tilhørende bilag er udsendt.

**Indstilling:** Det indstilles til afdelingsbestyrelsen, at den udsendte dagsorden / mødebog godkendes, og at der arbejdes efter denne.

### **Mødebehandling**

#### **Beslutning**

Godkendt.

[Gem]

### **4/20 Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde v. dirigent / mødeleder**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	4/20

**Indledning:** Der er udsendt referat fra afdelingsbestyrelsens møder afholdt den 21. januar 2019 samt 17. februar 2020.

Der er ikke modtaget bemærkninger hertil.

Jævnfør afdelingsbestyrelsens forretningsorden § 12, betragtes referatet som godkendt, hvis der inden 8 dage efter modtagelsen ikke er gjort indsigelser. Referatet optages på det efterfølgende bestyrelsesmøde til endelig godkendelse.

**Indstilling:** Til endelig godkendelse.

### **Mødebehandling**

#### **Beslutning**

Godkendt.

[Gem]

## Til behandling

### 5/20 Årsregnskab 2019

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	5/20

**Indledning:** Årsregnskab for 2019 gennemgås på mødet.

**Indstilling:** Til godkendelse.

**Bilag:** Årsregnskab 2019 eftersendes snarest.

### Mødebehandling

#### **Beslutning**

Godkendt.

[Gem]

### 6/20 OK forhandlinger 2020

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	6/20

**Indledning:** Lene Lindberg og Steen Andersen gennemgår forliget fra OK forhandlinger for 2020.

**Indstilling:** Til efterretning.

### Mødebehandling

Forhandlingerne om de nye overenskomster for 600.000 privatansatte på FH/DA-området er igangsat her efter nytår. Steen Andersen oplyste om indholdet af det forlig der er indgået på industriens

område. Et af hovedpunkterne er bl.a. at det såkaldte fritvalgsbidrag hæves fra 4 til 7 % i løbet af overenskomstperioden.

### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

## **7/20 OK forhandlinger 2021 - køreplan**

<b>Behandlet af</b>	<b>Mødedato</b>	<b>Sagsnr</b>
<b>1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021</b>	<b>17.02.2020</b>	<b>7/20</b>

**Indledning:** Lene Lindberg og Steen Andersen gennemgår køreplanen for OK forhandlinger 2021. På mødet skal der træffes beslutning om den lokale indsats, herunder uddeling af plakater, arbejdspladsbesøg, indsamling af krav m.m.

**Indstilling:** Til drøftelse og stillingtagen.

**Bilag:** Køreplan for OK 2021

### **Mødebehandling**

Krav skal indsendes til september 2020. Den af HB godkendt køreplan er udsendt til lokalafdelingerne. Kopi tilsendt afdelingsbestyrelsen.

Afdelingsbestyrelsen drøftede hvilke lokale tiltag der skal være i FOA Nordsjælland.

### **Beslutning**

Følgende skal ske lokalt i FOA Nordsjælland:

- FOA Nordsjælland tager på arbejdspladsbesøg
- FOA Nordsjælland har en formidlingsopgave overfor tillidsvalgte / medlemmer (gøre det forståeligt) f.eks. hvordan foregår det ift. krav? Hvilke krav er urealistiske f.eks. gr. manglende flertal ? Hvorfor kronebeløb i stedet for procentdel ?
- Synlighed / demokrati / solidaritet – løfte fra bunden af, drøfte det repræsentative, hvad er solidaritet, fællesskab
- Involvere de lokale tillidsrepræsentanter / tage dialogen med deres kollegaer
- Ultimo august/primio september afholdes TR møde / udtage lokale krav der indsendes
- Samle op ultimo september med medlemsmøde i afdelingen – dem der ikke kom frem med deres budskab, får mulighed for at møde op (Hvordan foregår forhandlingerne / forklare hvorfor nogle krav ikke går igennem)
- TR møde maj måned / lokal køreplan igangsættes
- Der kan indkaldes undervejs v. behov

Politisk ledelse udarbejder lokal køreplan / mødeplan ud fra ovenstående emner. Datoer findes / afd.bestyrelsen indkaldes via outlook kalender.

[Gem]

## **8/20 Årskalendere**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	8/20

**Indledning:** Vi har konstateret, at der ikke er den samme interesse for årskalenderen som tidligere. Det handler om, at flere og flere benytter sig af elektroniske kalendere.

Politisk ledelse foreslår derfor, at indkøbet af årskalendere halveres, og at vi beder medlemmerne bestille via TR eller afdeling, som herefter bestiller samlet. Efterfølgende leveres de af afdeling eller TR.

**Indstilling:** Til godkendelse.

## **Mødebehandling**

### **Beslutning**

Pris på kalender fra Frederikssund undersøges. Men kan ikke bestilles til 2021. Ellers godkendt at den nuværende bestillingen halveres.

[Gem]

## **9/20 Opfølgning kongres (nyt fast punkt) - der afsættes 1 time**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	9/20

**Indledning:** Punktet "Opfølgning kongres" er et nyt fast punkt på dagsordenen. Der afsættes 1 time til drøftelse af dette punkt.

På dagens møde drøfter bestyrelsen fordele og ulemper ved en evt. ny struktur, samt forslag fra FOA Nordsjælland. Lene Lindberg og Steen Andersen vil på mødet redegøre for de hidtidige drøftelser i Hovedbestyrelsen og Strukturudvalget.

**Indstilling:** Til drøftelse og stillingtagen.

### **Mødebehandling**

Lene Lindberg oplyste, at med baggrund i økonomi gr. medlemstilbagegang, er det nødvendigt med en ændring i FOAs struktur. Som tidligere oplyst, blev der inden seneste FOA Kongres, nedsat et strukturudvalg. Dette udvalg har bl.a. drøftet, om det er arbejdsdelingen ift. størrelser på en afdeling der afgør, om man kan løfte en opgave. Ift. ungdommens struktur i FOA, blev det på seneste kongres forsøgt afprøvet med et forslag omkring ungdommens struktur, men dette blev ikke vedtaget.

Med baggrund i nødvendigheden af en ændring i FOAs struktur, vil der på afdelingsbestyrelsen blive indført et fast punkt på dagsordenen: Opfølgning kongres.

På dagens møde drøftes FOA Nordsjællands bud på, hvordan fremtidens FOA skal se ud.

### **Beslutning**

Det blev generelt udtalt, at det er svært at tage stilling til, om sektorsystemet skal ændres / afskaffes, da vi ikke ved hvad der så kommer i stedet for. Men afdelingsbestyrelsen er ikke lukket for nytænkning, og er åbne overfor at se på andre modeller ift. sektorsystemet.

Det aftaltes, at strukturarbejdet følges tæt ved hvert afdelingsbestyrelsesmøde, samt at afdelingsbestyrelsens holdninger tages med i det videre arbejde via afdelingens repræsentanter.

[Gem]



## **Faste punkter**

### **10/20 Orientering fra administrativ ledelse**

<b>Behandlet af</b>	<b>Mødedato</b>	<b>Sagsnr</b>
<b>1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021</b>	<b>17.02.2020</b>	<b>10/20</b>

**Indledning:** Lene Lindberg orienterer om nyt ift. den administrative ledelse af afdelingen, herunder om de tiltag der pt. er igangsat rent administrativt i FOA Nordsjælland.

**Indstilling:** Til efterretning.

### **Mødebehandling**

#### **Beslutning**

Ombygningen i FOA Nordsjælland vil ske henover sommeren. Ombygningen starter i underetagen. Taget til efterretning.

Der afholdes personalekonference i dagene den 18. og 19. februar for både a-kasse og faglig afdeling. Faglig afdeling er lukket i de to dage. Taget til efterretning.

Afdelingens næstformand er pt. fraværende. Politisk ledelse indstiller, at sektorformand Rie Hestehave konstitueres midlertidigt som næstformand under dennes fravær, med opgaveportoføljen økonomisk tegningsret jfr. FOA Nordsjællands love. Dette blev godkendt af afdelingsbestyrelsen.

[Gem]

### **11/20 Orientering fra Hovedbestyrelsen**

<b>Behandlet af</b>	<b>Mødedato</b>	<b>Sagsnr</b>
<b>1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021</b>	<b>17.02.2020</b>	<b>11/20</b>

**Indledning:** Lene Lindberg og Steen Andersen orienterer om nyt fra FOAs hovedbestyrelse.

**Indstilling:** Til efterretning.

### **Mødebehandling**

#### **Beslutning**

Intet nyt.

[Gem]

### **12/20 TR version X**

<b>Behandlet af</b>	<b>Mødedato</b>	<b>Sagsnr</b>
<b>1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021</b>	<b>17.02.2020</b>	<b>12/20</b>

**Indledning:** Lene Lindberg orienterer om nyt vedr. TR version x.

**Indstilling:** Til efterretning.

### **Mødebehandling**

#### **Beslutning**

Intet nyt.

[Gem]

### **13/20 Medlemsorganisering**

<b>Behandlet af</b>	<b>Mødedato</b>	<b>Sagsnr</b>
<b>1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021</b>	<b>17.02.2020</b>	<b>13/20</b>

**Indledning:** Lene Lindberg orienterer om sidste nyt indenfor området medlemsorganisering.

**Indstilling:** Til efterretning.

### **Mødebehandling**

Afdelingens organiseringsmedarbejder går ned i tid efter eget ønske. Der vil stadig blive planlagt og afholdt arbejdspladsbesøg.

Ift. organisering vil vi få hjælp fra forbundet, idet vores organiseringsprocent er faldende i visse områder. Vi vil bl.a. få hjælp til at se på, om vi kan gøre organiseringen anderledes i de pågældende områder.

### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

## **14/20 Status OK forhandlinger**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	14/20

**Indledning:** Dette punkt drøftes ikke, da det er sat på under behandlinger tidligere på dagens møde.

**Indstilling:** -

### **Mødebehandling**

-

### **Beslutning**

Er behandlet tidligere på mødet.

[Gem]

## **15/20 Orientering fra politisk valgte - egne ansvarsområder**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	15/20

**Indledning:** De tilstedeværende politisk valgte giver en orientering indenfor egne ansvarsområder.

**Indstilling:** Til efterretning.

### **Mødebehandling**

De tilstedeværende politisk valgte gav en orientering indenfor egne ansvarsområder.

### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

## **16/20 Orientering fra sektorerne**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	16/20

**Indledning:** De tilstedeværende sektorrepræsentanter giver en orientering indenfor egne sektorer.

**Indstilling:** Til efterretning.

### **Mødebehandling**

De tilstedeværende sektorrepræsentanter gav en orientering indenfor egne sektorer.

### **Beslutning**

Taget til efterretning.

[Gem]

## **17/20 Eventuelt**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	17/20

**Indledning:** Emner der ikke nåede dagsordenen, kan tages op under punktet for en kort redegørelse.

**Indstilling:** Til efterretning.

## **Mødebehandling**

### **Beslutning**

Intet.

[Gem]

## **18/20 Evaluering af bestyrelsesmødet**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	18/20

**Indledning:** Afdelingsbestyrelsen foretager en evaluering af dagens bestyrelsesmøde.

**Indstilling:** Til evaluering.

## **Mødebehandling**

**Beslutning**

Godt møde, gode debatter.

[Gem]

**19/20 360 e-meeting - teknisk punkt til brug for referenten**

Behandlet af	Mødedato	Sagsnr
1 FOA Nordsjælland - Afdelingsbestyrelsen - 2017/2021	17.02.2020	19/20

**Indledning:** Teknisk punkt til brug for referenten.

**Indstilling:** -

**Mødebehandling**

-

**Beslutning**

-

[Gem]